Année(s) : Troisième.

Cycle(s) : Cycle 3.

	· Branche : Français

· Sujet : Grammaire : rechercher le sujet ou le groupe sujet.



	Référence(s) aux socles de compétences et au programme :
	· Tenir compte des unités grammaticales, comprendre le sens d’un texte en reconnaissent les marques grammaticales (nominales et verbales).

· F32 

	Objectifs de la leçon :
	Les Es seront capables :

· de trouver les mots qui font les actions.
· de souligner les sujets dans les phrases.

· d’utiliser les petits mots « c’est (ce sont) … qui » pour trouver les sujets.

	Déroulement de l’activité :
	I. Mise en situation :
L’I met les Es en groupes et elle distribue un défi (annexe 1) à chaque groupe.
II. Réalisation du défi :
Les Es essayent de résoudre le défi reçu.
· l’I passe dans les bancs et selon les difficultés rencontrées par les groupes, elle distribue des aides (annexe 2).

III. Mise en commun :
Quand les groupes ont fini ou pensent avoir fini, ils comparent leurs réponses.

IV. Synthèse :

Au cahier de grammaire (annexe 3).

V. Exercices :

Déclic A, p 35 à 40.


	Divers :

• Documents

• Manuel

• Matériel

• Prolongement

• …


	Déclic A, G. Lobue, Van IN.
ISBN 90-306-3461-8

P 35 à 40.











Théo, le clown 

Théo est clown au cirque Zirconia.

Cet artiste comique habite dans une vieille roulotte. Théo est le gaffeur du cirque ; il fait rire tout le chapiteau. 

Ce pitre attendrit le public avec ses acrobaties pour casse-cou où on tombe tout le temps !

Sa femme est la dompteuse de la tigresse Zirca. 

Et son fils présente le show ! Il veille à ce que tout se déroule parfaitement.

Les spectateurs se divertissent à contempler un tel spectacle !
· Souligne le sujet de chaque phrase.
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Faites ce qu’on vous demande :


Lisez le texte.


Repérez le mot ou les mots qui font l’action.


Soulignez-les en bleu.
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Cet artiste comique habite dans une vieille roulotte. Théo est le gaffeur du cirque ; il fait rire tout le chapiteau. 


Ce pitre attendrit le public avec ses acrobaties pour casse-cou où on tombe tout le temps !





Sa femme est la dompteuse de la tigresse Zirca. 


Et son fils présente le show ! Il veille à ce que tout se déroule parfaitement.


Les spectateurs se divertissent à contempler un tel spectacle !
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Aide 1 : Pour trouver le mot et les mots qui font l’action, il faut trouver les actions.





Aide 2 : Les actions = les verbes (vous pouvez les souligner en rouge).





Aide 3 : Pour trouver le mot ou les mots qui font les actions, tu dois utiliser les petits mots : « c’est … qui » ou « ce sont … qui »





Aide 5 : Théo est clown au cirque Zirconia.


Dans cette phrase, c’est le mot Théo qui fait l’action.











Aide 6 : Théo est clown au cirque Zirconia.


Dans cette phrase, c’est le mot Théo qui fait l’action.


C’est Théo qui est clown au cirque Zirconia.








Aide 4 : Théo est (= l’action) clown au cirque Zirconia.








Rechercher et reconnaître le sujet :





Retiens :


Pour retrouver le ……………………… (S) ou le …………………………………………… (GS), il faut utiliser :


« _____ ……………… ______ » lorsque le S ou le GS est au singulier.


« _____ ……………… ______ » lorsque le S ou le GS est au pluriel.





Ex : Théo est clown au cirque Zirconia.


_______________________________________________________________ 





Retiens aussi :


Il existe le …………………… (S), c’est un nom propre ou un pronom.


Marie mange une pomme.


Je suis une fille.





Et, il existe le ………………………………… (GS), c’est un groupe nominal.


Les enfants lisent des contes.


Un magnifique bus circule sur la voie publique !








